MaccusBbl



Y10 Takoe maccuB?

9 Kak BBect 10000 nepeMeHHbIX?

MaccuB — 3T0 rpynna nepeMeHHbIX OOHOro Tuna,
PAacCroOSIOXKEHHbIX B NAMATU pSAOM (B COCEOHUX A4enKax) u
NMeLWmnxX odLlee NmS.

Hapo:
*BblAENATb NAMSATb
*3anncbiBaTb AaHHbIE B HYXXHYIO A4EUKY
*yMTaTb JAHHbIE U3 AYENKN



OOpalweHue K anemMeHTy MaccuBa

HOMEP
anemeHTa Maccusa

A wmaccus EFAEKC)

1 2 3
5 10 15 20 25

A[O] A[l] 3HAYEHUE ] A[4]
anemMmeHTa maccvBa |

UHaeKec anemeHTa — 3TO 3Ha4YeHue, KOTOPOE YKa3bIBa€T HA
KOHerTHbII7I AfieMeHT MacCCiunBa.

0 Hymepauusa ¢ Hyns!



OOpalweHue K anemMeHTy MaccuBa

NMHLOEKC anemeHTa maccuBa: 2
3HAYEHWE anemeHTa maccuBa
0 1 2 3 4
23 12 7 43 51

i=1—<
A[2] = A[i] + 2*A[i-1] + A[2*i+1]
print( A[2]+A[4] )

9 UTo nonyyntca?

A[2] = A[1] + 2*A[0] + A[3] 101
print( A[2]+A[4] ) 152



Co3pnaHue maccuBa
A = [11, 22, 35, 41, 53]
11 22 35 41 53
A = [11, 22] + [35, 41] + [53]
A = [11]*5
11 11 11 11 11



YTO HEBEPHO?

A= [1I 2’ 3’ 4’ 5]
x =1

eqTO Noxo?
print( A[x-8] ) '
A[x+4] = A[x-1] + A[2*x]

print( A[X] )
A[X] = A[0] + A[2]

Bbixoa 3a rpaHuubl MaccuBa — 9TO obpalleHune K
9NEeMEHTY C MHOEKCOM, KOTOPbI HE CYLLECTBYET B
MaccuBse.



[Mepebop anemMeHTOB MaccuBa

N=10
A=[0]*N # naMsaTe yxe BHOeJIeHA

NMepebop anemMeHTOB: NpoCcMaTPUBAEM BCE 3NEMEHTbI
MaccuBa 1, ECNU HY>XHO, BbIMOSTHAEM C KaXObIM U3 HUX
HEKOTOPYHO onepauuio.

for 1 in range(N) :
# Bmeckr paboraem c A[i]



3anonHeHMe MmaccuBa
[0 ’ 2 / 3 J o ey N_1]

9 YTto nponsongert?

for i in range(N):
A[i] =1

B pa3ssepHyTOM |BUAE

A = [|1|for i in range(N) ]




3anofniHeHue maccuBa B obpaTHOM nopsake
N ... 3 2 1

A[0] =N X =N
A[l] =N-1 for i in range(N):
A[2] =N-2 A[i] =X

. X=X-1

A[N-1]1 =1

9 Kak mensaertcsa X7

X =N, N-1, .., 2, 1

HayanbHoOe YMEHbLLEHNE
3Ha4yeHune Ha 1



3anofniHeHue maccuBa B obpaTHOM nopsake

N | ...| 3 | 2 1 A[i] =X
9 Kak cBsA3aHbl i n X?
1 X . .
0 . for 1 in range(N):
+1 1 A[i] =[N - i
o B Python:
5 N ctune Python:
A = [ N-1i
N-1 1 for 1 1in range(N) ]
oCylvuvla i N X He meHdeTcs! i +/x = N




BbiBOA MaccuBa Ha 3KpaH

Becb maccuB cpaasy:
print( A ) [1,2,3,4,5]

[lo ogHOMY 3aneMeHTy:

for i in range(N):

print ( A[i] ) B CTONBUK
NI TakK:
_ anAa Bcex 3JieMeHTOB B
for x in A: Maccuse A
print( x ) '

Kak BbIBECTU for x in A:
B CTPOYKY? print( x, end=" " )

npoben mexagy
anemMeHTamu

11



BbiBoa maccuBa Ha 3kpaH (Python)

[1,2,3,4,5]
print ( *A ) «» print (1, 2, 3,
pPa3dUTb CNNCOK 1 2 3 45

Ha 3J1EMEHTbI

4,

5)
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BBoAa ¢ knaBuaTtypbl

for i in range(N):
A[i] = int(input())
UIn Tak.
A= [int(input())
for 1 i1n range(N) ]

9 Y10 nnoxo?

C noackaskou ans BBoaa:

o A[0] =5
for 1 in range(N): A[1] =12
s = "A[" + str(1i) + "]=" A[2] = 34
A[i] = int(input(s)) A[3] =56

A[4] =13
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BBop c knaBuaTtypbl (Python)
BBoa Bcex yucen B O4HOU CTpPOKe:
data = input () # "1 2 3 4 5"
s =data.split() #["1", 6 "2", "3", "4" "5"]
A=[ int(x) [for x in s ]
¥ [1,2,3,4,5]

UJIN Tak.

A=[int(x) for x in input() .split()]



B APYIrnMX A3blKax nporpaMmmmpoBaHus
Mackanb:

00bdaABNEeHne maccmBaa
const N = 10;

var A: array[0..N-1] of integer;

for 1i:=0 to N-1 do
A[i] = 1i;

for 1i:=0 to N-1 do
write(A[i], ' ')
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B opyrux siabikax nporpaMmmMmmMpoBaHuns

C++

for (i
Al1i]
for (i
cout

int A[N], 1; ‘El)

= 0; 1 < N; i++)
= 1i;

= 0; 1 < N; 1i++)
<< A[i] << " ";

Hymepauuna afiemMeHToB
Bcerga c Hyng!
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3agaun

«A»: a) 3anonHuTe Bce anemMmeHTbl MaccuBa 13 10
9fIeMeHTOB 3Ha4vyeHnemM X , BBeEHHbLIM C KnaBuaTypbl.

6) 3anonHute maccus U3 10 anemeHToB
nocriegoBartesibHbIMU HaTypanbHbIMU YNCIaMU,
HaunHaga ¢ X (3Ha4veHue X BBeaUTe C KnaBuartypbl).

«B»: a) 3anonHute maccme n3 10 anemMeHTOB
HaTyparibHbIMW Yncrnamm B nopsigke yoboisaHus. C
KnaBunartypbl BBoanUTCs 3HadeHune X. [locneaHmnn
AfIEMEHT O0mKeH ObITb paBeH X, npeanocrneaHnn paBeH
X+1 unTA.

6) 3anonHute maccus U3 10 anemMeHTOB CTENEHSAMN Yncna 2
(ot 2" o 2V), Tak uTOGLI NepBbI 3NeMeHT Bbin paBeH 2,

cneoywowmnn — 4, cnegyowmn — 8 1 T.4.
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3agaun

«C»: a) 3anonHute maccuB n3 10 aneMeHToB CTeNeHsIMN
ymcna 2, Ha4nMHas Cc KoHua, Tak YTobbl nocneaHumn
3fIeMeHT mMaccuBa bbin paBeH 1, a Kaxabin
npeablaywmn bein B 2 pasa bornblie crieayoLlero.

6) C knaBnartypbl BBOAUTCSH Lernoe 4Ynucno X. 3anornHute
MaccuB n3 11 anemeHTOB UenbiMn Ynucnamm, Tak YToobbl
CpeaHUN AreMeHT maccuBa bbin paBeH X, cneea oT
HEro ayIeEMeHTbI CTOANM NO BO3pacTaHuto, a cnpasa — Mno
yobiBaHMto. CocegHne arnemMeHThbl OTNnYarTCs Ha
eguHuuy. Hanpumep,
npn X = 3 MaccuB N3 5 3NeMeHTOB 3arnosHaeTcq 1ak: 1 2
321.



3anosiHeHne cny4YamHbIMU YUCNamMu

n3 6MbNNoTeKu
(Mmoaynsi) random

B3ATb (PYHKUUIO randint
from random import randint
N =10 # pasMep MaccuBa
A = [0]*N # ©BHOeIUMTHL NaMATH
for 1 in range(N):

A[i] = randint(20,100)
B kpaTkoun dopme:
from random import randint
N = 10
A = [ randint(20,100)

for i1 i1in range(N) ]
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OOpaboTKa afieMeHTOB MaccuBa

N=10
A=[0]*N # naMsaTe yxe BHOeJIeHA

for 1 in range(N):
# Bmeckr paboraem c A[i]

o UTto BMEecTOo «?77?»7?

BbiBecTn Ha 3KpaH B CTONOMK:

for 1 in range(N):
print( A[1] )

BbiBeCcTU Ha 3KpaH B CTPOUKY:

for 1 in range (N):
print( A[i], end=" " )

print( *A )
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OOpaboTKa afieMeHTOB MaccuBa

BbiBecTH ynucna, Ha 1 6onblune, yemA[1]:

0 Uto BMEecTo «?77?»7?

for 1 in range (N) :
print( A[1]+1 )

BbiBecTn nocneaHue unmdgpbil:

for i in range(N):
print( A[i]3%10 )
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OOpaboTKa afieMeHTOB MaccuBa

3anonHUTb HYNSAMM:

for 1 in range (N) :

A[i] = O

YBenuuuTtb Ha 1:

for 1 in range (N) :

A[i] += 1

YMHOXWUTb Ha 2:

for 1 in range (N) :

A[1i] *= 2

0 UTto BMEecTo «?77?»7?
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3agaun-2

«A»: HanuwuTte nporpammy, Kotopasa 3anonHAeT Maccus U3
10 aneMeHTOB Cliy4YanHbIMU YUCnamMn B ananasoHe
[0,10], BBIBOOAUT €ro Ha 3KpaH, a 3aTeM BbIBOAUT Ha
9KpaH KBagpaTbl BCEX 3f1IeMEHTOB MaccuBa.

NMpumep:

MaccuB: 5 6 2 31 4 8 7
KeagpaTei: 25 36 4 9 1 16 64 49

«B»: HanuwwuTte nporpammy, kKotopasa 3anonHaet maccus 13 10
aNleMeHTOoB cnyvavHbiMun Ynucnamu B gnanasoHe [100,300]
N BbIBOOUT €ro Ha aKkpaH. [locne atoro Ha akpaH

BbIBOOAATCA cpegHune undpbl (YMCNo OeCATKOB) BCEX
yucern, 3annucaHHbIX B MacCcuB.

NMpumep:

Maccue: 142 224 135 257 167 295 126 223 138 270
Umciio mecsaitkoB: 4 2 3 5 6 9 2 2 37
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3agaun-2

«C»: HanuwmnTe nporpammy, Kotopas 3anofiH4eT MaccuB 13
10 anemMeHTOoB CcllyYanHbIMX YnCcnamMn B AnanasoHe
[100,500] n BbiBOAUT ero Ha akpaH. [locne aTtoro Ha akpaH
BbIBOOAATCA CYMMbl LMP BCEX YMCen, 3anncaHHbIX B
MacCuB.

NMpumep:

MaccuB: 162 425 340 128 278 195 326 414 312 177
Cymmsr umpp: 9 11 7 11 17 15 11 9 6 15



